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«Ενδυνάμωση της Κοινωνίας των Πολιτών για την προώθηση του κράτους 
δικαίου, της συμμετοχικής δημοκρατίας και της χρηστής διακυβέρνησης, 
καθώς και για την υπεράσπιση του χώρου της Κοινωνίας των Πολιτών και 

της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης» 

 

Το Ίδρυμα Μποδοσάκη, σε συνεργασία με το NGO Support Centre, ανακοινώνει την 1η 
ανοιχτή πρόσκληση  για την υποβολή προτάσεων έργων προς επιχορήγηση από οργανώσεις 
της Κοινωνίας των Πολιτών στην Ελλάδα και την Κυπριακή Δημοκρατία στο πλαίσιο του 
προγράμματος “Protecting democracy, human rights and the rule of law through an open civic 
space” (PLATO). Στόχος του προγράμματος PLATO είναι η προστασία, προαγωγή και 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τα δικαιώματα και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω της 
στήριξης των Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην Ελλάδα και την 
Κυπριακή Δημοκρατία. Επιπρόσθετα, το PLATO προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
ανάπτυξης ικανοτήτων και επαγγελματικής υποστήριξης, προσαρμοσμένο στις ανάγκες των 
ΟΚοιΠ στην Ελλάδα και την Κύπρο, για την προώθηση της οργανωσιακής τους ανάπτυξης 
και της βιωσιμότητάς τους. 
 
Το PLATO συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος 
Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης 
ΜΚΟ με συνολικό ποσό επιχορήγησης €3,1 εκ.   
 
Πλαίσιο 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) ιδρύθηκε με βάση τις αξίες της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της 
ελευθερίας, της δημοκρατίας, της ισότητας και του σεβασμού των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων, τα οποία συνεχίζουν να χαίρουν ευρείας αποδοχής από τους Ευρωπαίους 
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πολίτες.1 Αυτές οι αξίες και τα δικαιώματα κατοχυρώνονται στις ιδρυτικές Συνθήκες της Ε.Ε., 
συμπεριλαμβανόμενης της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΣΕΕ), του Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ (ο Χάρτης), καθώς και από τη δευτερογενή νομοθεσία και 
τη νομολογία. 

Οι Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) αναγνωρίζονται ως κύριοι δρώντες 
στην προώθηση και προάσπιση αυτών των αξιών, μέσω της προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, της διασφάλισης της λογοδοσίας των κυβερνήσεων και της ενίσχυσης της 
συμμετοχής των πολιτών στις δημοκρατικές διαδικασίες.2 Αποτελούν έναν κρίσιμο 
συνδετικό κρίκο μεταξύ των θεσμών και των πολιτών, προασπίζοντας το κράτος δικαίου, 
αναδεικνύοντας τις ανάγκες των περιθωριοποιημένων ομάδων και προωθώντας τη 
συμμετοχή των πολιτών στα κοινά. 

 
Στόχος και προτεραιότητες 

Η 1η ανοιχτή πρόσκληση υποβολής προτάσεων με τίτλο «Ενδυνάμωση της Κοινωνίας των 
Πολιτών (ΚτΠ) για την προώθηση του κράτους δικαίου, της συμμετοχικής δημοκρατίας και 
της χρηστής διακυβέρνησης, καθώς και για την υπεράσπιση του χώρου της ΚτΠ και της 
ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης» στοχεύει στην ενίσχυση του ρόλου των οργανώσεων 
της Κοινωνίας των Πολιτών στην προάσπιση των δημοκρατικών αξιών και στη διασφάλιση 
της λογοδοσίας των θεσμών, μέσω της προώθησης ενός ανοιχτού δημοκρατικού χώρου, 
στον οποίο η Κοινωνία των Πολιτών μπορεί να δραστηριοποιείται χωρίς περιορισμούς. 
Στοχεύει επίσης στην ενδυνάμωση της ελευθερίας και της πολυφωνίας των μέσων 
ενημέρωσης, και στην  αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης. 

Πιο συγκεκριμένα,  η 1η ανοιχτή πρόσκληση υποβολής προτάσεων επικεντρώνεται στις 
ακόλουθες τρεις (3) βασικές προτεραιότητες:  
 

• Προώθηση του κράτους δικαίου 
Η Κοινωνία των Πολιτών μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην προαγωγή 
του κράτους δικαίου. Στο πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας, οι ΟΚοιΠ θα 
υποστηριχθούν για την προώθηση του κράτους δικαίου, για παράδειγμα, στην 
προώθηση νομικών μεταρρυθμίσεων και  της δικαστικής ανεξαρτησίας, στην 
αντιμετώπιση της διαφθοράς και στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία ενός 
δίκαιου νομικού συστήματος. Τα έργα μπορεί να περιλαμβάνουν δράσεις νομικής 
παρακολούθησης, στρατηγικές δικαστικές διαδικασίες (strategic litigation) και 
δράσεις πολιτικής υπεράσπισης για την ενίσχυση της θεσμικής λογοδοσίας και της 
διαφάνειας. 
 
 
 
 

 
1 European Union, Eurobarometer, EP Spring 2023 Survey: Democracy in action - One year before the 
European elections, https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3093 
 
2 E.g. Council conclusions on the role of civic space in promoting and protection fundamental rights in 
the EU, EC. In December 2022, the Commission adopted its 2022 Annual report on the application of the 
Charter, dedicated to the role of civil society organizations and human rights defenders in upholding 
fundamental rights, COM (2022)716 final; COM (2021) 819 final 

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3093
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• Προώθηση της συμμετοχικής και διαβουλευτικής δημοκρατίας και της χρηστής 
διακυβέρνησης 
 
Τα έργα που θα επιλεγούν στο πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας θα έχουν ως 
στόχους την ανάπτυξη διαλόγου μεταξύ φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών και 
δημόσιων αρχών και τη συμμετοχή των φορέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
Ζητούμενο είναι οι ΟΚοιΠ  να συμβάλουν σε περιεκτικές, συμμετοχικές και 
διαβουλευτικές δημοκρατικές διαδικασίες και σε διαδικασίες χάραξης πολιτικής, 
καθώς και στην προώθηση της διαφάνειας και της χρηστής διακυβέρνησης. 
 

• Προώθηση ενός ανοιχτού χώρου της Κοινωνίας των Πολιτών, της ελευθερίας και 
του πλουραλισμού  των μέσων ενημέρωσης  
Ένας ανοιχτός δημόσιος χώρος που υποστηρίζει ένα ευνοϊκό περιβάλλον για τους 
φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών καθώς και την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης 
είναι απαραίτητος για την προστασία των δικαιωμάτων και των αξιών της Ε.Ε.. Στο 
πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας, οι ΟΚοιΠ θα υποστηριχθούν για την υλοποίηση 
έργων που στοχεύουν στην προώθηση ενός ανοιχτού χώρου για την εύρυθμη 
λειτουργία των φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών ή/και στην προώθηση  του 
πλουραλισμού και της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης. 
 

Κάθε οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών μπορεί να υποβάλει μόνο μία (1) αίτηση και μόνο 
για μία (1) από τις δύο (2) ανοιχτές προσκλήσεις, επιλέγοντας έναν (1) από τους τρεις (3) 
θεματικούς άξονες προτεραιότητας, είτε ως φορέας υλοποίησης είτε ως εταίρος (στην 
περίπτωση των έργων μεγάλων επιχορηγήσεων).  Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη 
διαδικασία υποβολής αιτήσεων περιλαμβάνονται στις Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων. 
 
Το συνολικό διαθέσιμο ποσό επιχορήγησης στο πλαίσιο της παρούσας ανοιχτής 
πρόσκλησης ανέρχεται σε €1.128.100 εκ των οποίων €923.500 προορίζονται για την Ελλάδα 
και €204.600 για την Κυπριακή Δημοκρατία. Τουλάχιστον το 30% της διαθέσιμης 
επιχορήγησης της ανοιχτής πρόσκλησης θα διατεθεί σε μικρές οργανώσεις της Κοινωνίας 
των Πολιτών για την υλοποίηση μικρών έργων. 3 
 
 

Επιλέξιμοι Τύποι Δράσεων-Πακέτα Εργασίας (Work Packages)  
  
Γενικές προδιαγραφές  
Στην αίτηση, οι δράσεις του προτεινόμενου έργου θα πρέπει να οργανωθούν σε Πακέτα 
Εργασίας. Κάθε Πακέτο Εργασίας πρέπει να περιλαμβάνει τις δράσεις του έργου, καθώς και 
τα παραδοτέα που αντιστοιχούν στις δράσεις αυτές. Στο πλαίσιο του προγράμματος 
“PLATO” υπάρχουν τρία (3) προκαθορισμένα Πακέτα Εργασίας:   
 

Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση Έργου 

Πακέτο Εργασίας 2*: 
Προώθηση κράτους δικαίου, συμμετοχικής 
δημοκρατίας, χρηστής διακυβέρνησης και της 
ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης 

Πακέτο Εργασίας 3*: Πλάνο Επικοινωνίας/Διάχυσης 
 
*Για τα Πακέτα Εργασίας 2 και 3 υπάρχουν προκαθορισμένοι τύποι δράσεων  

 
3 Μία μικρή ΟΚοιΠ για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος είναι μια ΟΚοιΠ με ετήσιο κύκλο εργασιών 

μικρότερο από €40.000 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/plato-cerv/programma-plato/
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Πακέτο Εργασίας 2: «Προώθηση κράτους δικαίου, συμμετοχικής δημοκρατίας, χρηστής 
διακυβέρνησης και της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης».  
Οι προκαθορισμένοι τύποι  δράσεων των έργων στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 2  που 
είναι επιλέξιμοι για επιχορήγηση είναι οι εξής:  
 

• Δράσεις ευαισθητοποίησης για θέματα όπως η δημοκρατία, το κράτος δικαίου, η 
σημασία ενός δίκαιου νομικού συστήματος, η ενεργή συμμετοχή των πολιτών, ο 
ανοιχτός διάλογος, η σημασία και οι προκλήσεις της ελευθερίας των μέσων 
ενημέρωσης, καθώς και η χρηστή διακυβέρνηση. Στόχος των συγκεκριμένων 
δράσεων είναι η προσέγγιση του γενικού κοινού και βασικών φορέων, όπως οι 
φορείς χάραξης πολιτικής  και οι νομοθέτες, οι νομικοί επαγγελματίες και η 
δικαστική εξουσία. 

• Δράσεις εκπαίδευσης και ανάπτυξης ικανοτήτων με στόχο την  ενδυνάμωση των 
Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) ώστε να συμβάλλουν στον 
μηχανισμό του κράτους δικαίου, να υλοποιούν δράσεις παρακολούθησης και 
ελέγχου, να προωθούν και να καθιερώνουν τον διάλογο με τις αρμόδιες αρχές και να 
διεξάγουν έρευνες και δραστηριότητες συνηγορίας.  

• Οργάνωση πολιτειακών πλατφορμών και διαλόγων για θέματα που σχετίζονται με 
τη δημοκρατία, την ενεργό συμμετοχή των πολιτών, τον ανοιχτό διάλογο, τον ανοιχτό 
χώρο της Κοινωνίας των Πολιτών, την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης και τη 
χρηστή διακυβέρνηση. 

• Δράσεις συνηγορίας, με στόχο την επιρροή στη διαδικασία χάραξης πολιτικών και 
τη συμβολή στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων (σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό 
επίπεδο). Οι δράσεις δύναται να περιλαμβάνουν την 
αναθεώρηση/επικαιροποίηση/υιοθέτηση πολιτικών και νομοθεσιών αναφορικά με 
νομικές μεταρρυθμίσεις,  τη διασφάλιση ενός ανοιχτού χώρου για την Κοινωνία των 
Πολιτών, την προώθηση των δικαιωμάτων των δημοσιογράφων, του 
πλουραλισμού/πολυφωνίας των μέσων ενημέρωσης και του ρόλου των 
ανεξάρτητων μέσων ενημέρωσης. 

• Δράσεις εποπτείας, παρακολούθησης και αναφοράς/τεκμηρίωσης, καθώς και 
προώθηση της εφαρμογής νόμων, π.χ. για θέματα που σχετίζονται μεταξύ άλλων με 
το κράτος δικαίου, την καταπολέμηση της διαφθοράς, τη δημοκρατία, τη χρηστή 
διακυβέρνηση, την ενεργό συμμετοχή των πολιτών, τον ανοιχτό διάλογο, τον ανοιχτό 
χώρο της Κοινωνίας των Πολιτών και την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης. 

• Έρευνες και αναλύσεις με στόχο την ενημέρωση της διαδικασίας  χάραξης και 
διαμόρφωσης πολιτικής σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο σε θέματα που 
σχετίζονται με τις προτεραιότητες της πρόσκλησης.    

• Δράσεις ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας με ΟΚοιΠ 
σε άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε., σε θέματα που σχετίζονται με τις προτεραιότητες της 
πρόσκλησης.    

 
Οι δείκτες που σχετίζονται με τις προαναφερθείσες δράσεις στο πλαίσιο της παρούσας 
ανοιχτής πρόσκλησης είναι οι εξής: 
 

• Αριθμός ατόμων που συμμετέχουν σε δράσεις των ΟΚοιΠ (συμπεριλαμβανομένων 
δράσεων εκπαίδευσης/ανάπτυξης ικανοτήτων/ευαισθητοποίησης/πλατφορμών 
πολιτών & δράσεων διαλόγου)  

• Αριθμός ατόμων που ευαισθητοποιήθηκαν μέσα από εκστρατείες/δράσεις 
ευαισθητοποίησης. 

• Αριθμός δράσεων/εκστρατειών ευαισθητοποίησης 
• Αριθμός δράσεων συνηγορίας/ενίσχυσης του εποπτικού ρόλου των ΟΚοιΠ 
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• Αριθμός δημοσιεύσεων 
• Αριθμός εθνικών πολιτικών/νόμων που επηρεάστηκαν 
• Αριθμός δράσεων ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας με 

ΟΚοιΠ από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε 
 
Πακέτο Εργασίας 3 – Πλάνο Επικοινωνίας Διάχυσης: 
 
Για το Πακέτο Εργασίας 3, οι προκαθορισμένοι τύποι δράσεων που είναι επιλέξιμοι για 
επιχορήγηση είναι οι εξής: 
 

1. Δράσεις Επικοινωνίας Έργου  
2. Παρουσία (προβολή) σε κανάλια επικοινωνίας 

 
 

Ενσωμάτωση της Ισότητας των Φύλων και της Μη Διακριτικής Μεταχείρισης 

Η ένταξη της διάστασης της ισότητας των φύλων και της μη διάκρισης αποτελεί βασική 
οριζόντια προτεραιότητα του προγράμματος PLATO. Όλα τα προτεινόμενα έργα στο 
πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης θα πρέπει να ενσωματώνουν μια 
συμπεριληπτική προσέγγιση που αναγνωρίζει και αντιμετωπίζει τις συστημικές ανισότητες 
και τις ανισορροπίες ισχύος που επηρεάζουν τα άτομα με βάση τις κοινωνικές τους 
ταυτότητες. Αυτοί οι αλληλοσυνδεόμενοι παράγοντες συχνά συμβάλλουν στον 
περιθωριοποιημένο και ευάλωτο χαρακτήρα ορισμένων ατόμων, καθιστώντας απαραίτητη 
τη συμπερίληψη και την ενεργή προώθηση του σεβασμού των ανθρώπινων δικαιωμάτων.  Οι 
αιτούσες οργανώσεις αναμένεται να ενσωματώσουν τις αρχές της ισότητας των φύλων και 
της μη διάκρισης σε όλα τα στάδια του σχεδιασμού, της υλοποίησης και της αξιολόγησης του 
έργου τους, διασφαλίζοντας ότι όλες οι δραστηριότητες προάγουν τη συμπερίληψη, 
αμφισβητούν προκαταλήψεις και συμβάλλουν στη δημιουργία μιας πιο δίκαιης και ισότιμης 
κοινωνίας. 

Πολιτική Παιδικής Προστασίας 

Σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι επιχορηγούμενες 
οργανώσεις που θα υλοποιήσουν δράσεις που έχουν άμεση επαφή με παιδιά θα πρέπει να 
διαθέτουν Πολιτική Παιδικής Προστασίας. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το στάδιο υποβολής της 
αίτησης, οι οργανώσεις (τόσο οι φορείς υλοποίησης όσο και οι τυχόν εταίροι τους) των 
οποίων τα προτεινόμενα έργα συμπεριλαμβάνουν δράσεις που έχουν άμεση επαφή με 
παιδιά, απαιτείται να υποβάλουν την ισχύουσα Πολιτική Παιδικής Προστασίας που έχουν 
θεσπίσει.   

Οι οργανώσεις (τόσο οι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης όσο και οι τυχόν εταίροι τους) που 
θα επιλεγούν για χρηματοδότηση και θα περιλαμβάνουν στο έργο τους δράσεις με άμεση 
επαφή με παιδιά, πρέπει να καθοδηγούνται στο έργο και τη φιλοσοφία τους από το υπέρτατο 
συμφέρον του παιδιού, να μη βλάπτουν και να σέβονται τα δικαιώματα του παιδιού, όπως 
περιγράφονται στην ευρωπαϊκή και διεθνή νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένης της 
Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα του παιδιού.   

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το τι θα πρέπει να περιλαμβάνει μία Πολιτική 
Παιδικής Προστασίας θα είναι διαθέσιμες στο έντυπο «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

 

https://www.unicef.org/greece/%CF%83%CF%8D%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D
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Επιλέξιμοι Υποψήφιοι Φορείς Υλοποίησης Έργων και Επιλέξιμοι Εταίροι 
 

Επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι έργων είναι οι Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) με νομική υπόσταση στην Ελλάδα και στην Κυπριακή 
Δημοκρατία, οι οποίες εμπίπτουν στον εξής ορισμό:    
 
«Μια Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών είναι μια οργανωτική δομή η οποία εξυπηρετεί 
το γενικό συμφέρον με δημοκρατικές διαδικασίες και η οποία διαδραματίζει τον ρόλο του 
μεσολαβητή μεταξύ των δημόσιων αρχών και των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων όλων των 
μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών, ανεξάρτητων δομών, που αντιτίθενται σε οποιαδήποτε 
μορφή βίας, προωθούν και προστατεύουν τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες βάσει των 
οποίων ιδρύθηκε η Ε.Ε.».4 
 
Ειδικότερα για την Ελλάδα, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και εταίροι 
είναι οι ακόλουθοι: (i) Oργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, όπως ορίζονται στον σχετικό 
Ν. 4873/2021, δηλαδή σωματεία και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, και (ii) κοινωφελή 
ιδρύματα του N. 4182/2013 όπως εκάστοτε ισχύει.    
 
Ειδικότερα για την Κυπριακή Δημοκρατία, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων 
και εταίροι είναι οι οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών που εδρεύουν στην Κυπριακή 
Δημοκρατία και έχουν συσταθεί σύμφωνα με τον σχετικό Νόμο 104(I)/2017 και τις 
τροποποιήσεις του (μη κερδοσκοπικά σωματεία, ιδρύματα, ομοσπονδίες ή/και ενώσεις), τον 
περί Εταιρειών Νόμο (Κεφ. 113) (για μη κερδοσκοπικές εταιρίες) ή τον περί Αγαθοεργών 
Ιδρυμάτων Νόμο (Κεφ. 41), και μη κυβερνητικές, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που έχουν 
ιδρυθεί με ειδικό νόμο.    
 
Οι επιλέξιμοι φορείς υλοποίησης έργων και οι εταίροι θα πρέπει να είναι ανεξάρτητοι από 
τις τοπικές, περιφερειακές και εθνικές κυβερνήσεις, άλλες δημόσιες αρχές και πολιτικά 
κόμματα. Επίσης, τα επιχορηγούμενα έργα θα πρέπει να μην έχουν θρησκευτικό, πολιτικό ή 
συνδικαλιστικό – εμπορικό χαρακτήρα. 
 
Επιπλέον, για να είναι επιλέξιμοι, οι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι πρέπει:   
 

• Να έχουν έδρα στην Ελλάδα για αιτήσεις που υποβάλλονται από την Ελλάδα και στην 
Κυπριακή Δημοκρατία για αιτήσεις που υποβάλλονται από την Κυπριακή 
Δημοκρατία.    

• Να αποτελούν οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών οι οποίες να εμπίπτουν στον 
παραπάνω ορισμό και κριτήρια.    

• Να έχουν συμπληρώσει δώδεκα (12) μήνες από τη σύστασή τους και την απόκτηση 
νομικής προσωπικότητας μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.  

• Να έχουν την ικανότητα υποβολής οικονομικών στοιχείων για τουλάχιστον δώδεκα 
(12) μήνες (ημερολογιακού έτους).  

• Να μη συντρέχει οποιαδήποτε κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων (ακόμη και 
ενδεχόμενη), λόγω προσωπικών, οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών, 
επαγγελματικών ή άλλων σχέσεων, μεταξύ των μελών, των εταίρων, των μελών των 
οργάνων διοίκησης, των νόμιμων εκπροσώπων, των υπαλλήλων και εν γένει 
συνεργατών του φορέα υλοποίησης και του τυχόν εταίρου του. Ενδεικτικά, αλλά όχι 
περιοριστικά, η συμμετοχή του φορέα υλοποίησης στον εταίρο και αντιστρόφως, 
καθώς και η συμμετοχή ενός ατόμου στο διοικητικό όργανο τόσο του φορέα 

 
4 https://eur-lex.europa.eu/EL/legal-content/glossary/civil-society-organisation.html 
 

https://eur-lex.europa.eu/EL/legal-content/glossary/civil-society-organisation.html
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υλοποίησης όσο και του εταίρου, συνιστούν περιπτώσεις σύγκρουσης 
συμφερόντων. 

Φυσικά πρόσωπα δεν είναι επιλέξιμα. 
 
Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και οι εταίροι (εφόσον υπάρχουν) πρέπει 
να τηρούν τις αρχές των δημοκρατικών αξιών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και να 
σέβονται τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες βάσει των οποίων ιδρύθηκε η Ε.Ε.  Επιπλέον, 
οι επιλέξιμοι φορείς υλοποίησης και οι εταίροι πρέπει να μην προωθούν, εγκρίνουν ή 
υποστηρίζουν οποιοδήποτε είδος σωματικής, ψυχολογικής βίας κατά των γυναικών, των 
παιδιών και άλλων ομάδων που διατρέχουν κίνδυνο στο πλαίσιο των δράσεων, των 
στρατηγικών επικοινωνίας ή των δημόσιων μηνυμάτων τους. 
 
Τα έργα πρέπει επίσης να συμμορφώνονται με τα υψηλότερα δεοντολογικά πρότυπα, και με 
οποιοδήποτε άλλο εφαρμοστέο ενωσιακό, διεθνές και εθνικό δίκαιο συμπεριλαμβανομένου 
του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 2016/679 (GDPR) και της Σύμβασης 
των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC). 

Οι αιτήσεις για μεγάλες επιχορηγήσεις μπορούν να υποβληθούν είτε από έναν (1) φορέα 
υλοποίησης είτε από έναν (1) φορέα υλοποίησης  σε συνεργασία με έναν (1) μόνο εταίρο. Ο 
εταίρος του έργου (εφόσον υπάρχει) πρέπει να μοιράζεται έναν κοινό στόχο με τον φορέα 
υλοποίησης και να συμβάλλει ενεργά στην επίτευξη των στόχων του έργου, όπως ορίζονται 
στην πρόταση. Ο ρόλος και οι συγκεκριμένες υποχρεώσεις που αναλαμβάνει ο εταίρος 
πρέπει να καθορίζονται και να τεκμηριώνονται σαφώς στην πρόταση έργου. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα κριτήρια επιλεξιμότητας, παρακαλούμε 
συμβουλευτείτε τις  «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

Ύψος Επιχορήγησης των έργων  
 

 
Η 1η Ανοιχτή Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων προσφέρει δύο τύπους επιχορηγήσεων: 
μικρές και μεγάλες. 
 
Για τα έργα μικρών επιχορηγήσεων, το ποσό χρηματοδότησης κυμαίνεται από  €20.000 
έως και €30.000 ανά έργο. Για τα έργα μεγάλων επιχορηγήσεων, η χρηματοδότηση 
κυμαίνεται από €30.001 έως και €60.000 ανά έργο.  
 
Οι αιτήσεις για μεγάλες επιχορηγήσεις μπορούν να υποβληθούν είτε από έναν μεμονωμένο 
φορέα υλοποίησης, είτε από έναν επικεφαλής φορέα υλοποίησης σε συνεργασία με έναν (1) 
εταίρο. Οι αιτήσεις για μικρές επιχορηγήσεις πρέπει να υποβληθούν μόνο από ένα φορέα 
υλοποίησης που να εμπίπτει στον ορισμό της μικρής οργάνωσης5, χωρίς εταίρο. 

Ο προϋπολογισμός θα περιλαμβάνει και θα καλύπτει δαπάνες τόσο του φορέα υλοποίησης  
όσο και του εταίρου (εφόσον υπάρχει). Οι υποψήφιοι υποχρεούνται να χρησιμοποιήσουν το 
υπόδειγμα προϋπολογισμού που διατίθεται στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 

Η χρηματοδότηση των επιλεγμένων έργων θα πραγματοποιηθεί μέσω κατ’ αποκοπή ποσών 
(lump sums), σύμφωνα με τις διαδικασίες και τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η προσέγγιση αυτή αποσκοπεί στη μείωση του διοικητικού φόρτου και στην 

 
5 Μία μικρή ΟΚοιΠ για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος είναι μια ΟΚοιΠ με ετήσιο κύκλο 
εργασιών μικρότερο από €40.000. 
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απλοποίηση των διαδικασιών της διαχείρισης των έργων. 
Πρόσθετες πληροφορίες θα περιλαμβάνονται στις  «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

 
          Διάρκεια Έργων  

 

Για τα έργα μικρών επιχορηγήσεων, η περίοδος υλοποίησης πρέπει να κυμαίνεται μεταξύ 
10 και 12 μηνών, με δυνατότητα παράτασης έως και δύο (2) μηνών. 
 
Για τα έργα μεγάλων επιχορηγήσεων, η περίοδος υλοποίησης πρέπει να κυμαίνεται 
μεταξύ 12 και 14 μηνών, με δυνατότητα παράτασης έως και ενός (1) μήνα. 
 
Οι παρατάσεις θα πραγματοποιούνται κατόπιν εξέτασης και έγκρισης από τη 
Διεύθυνση του Προγράμματος, μόνο για ειδικές περιστάσεις και χωρίς αύξηση του 
προϋπολογισμού του έργου. 
 
Η διάρκεια των έργων, συμπεριλαμβανομένων της ημερομηνίας έναρξης και λήξης, θα 
καθορίζεται στη σύμβαση επιχορήγησης που θα υπογραφεί για κάθε έργο. Τα έργα 
αναμένεται να ξεκινήσουν μεταξύ Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2026. 
 

 
 

Τοποθεσία Έργων  
 
Οι αιτήσεις των έργων που υποβάλλονται από οργανώσεις στην Ελλάδα πρέπει να 
περιλαμβάνουν δράσεις που θα υλοποιηθούν αποκλειστικά στην Ελλάδα και οι αιτήσεις των 
έργων που υποβάλλονται από οργανώσεις στην Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να 
περιλαμβάνουν δράσεις που θα υλοποιηθούν αποκλειστικά στην Κυπριακή Δημοκρατία,6 με 
εξαίρεση τις δράσεις ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας που 
μπορούν να πραγματοποιηθούν και σε άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε.    
 

Προθεσμία Υποβολής Αιτήσεων 
 
Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά έως τις 12 Ιουνίου 2025 (στις 17.00) μέσω της 
Πύλης Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη. 

 
 

Πώς να Υποβάλετε Αίτηση  
 
Για την υποβολή αίτησης στο πλαίσιο του προγράμματος “Protecting democracy, human 
rights and the rule of law through an open civic space”, οι οργανώσεις που  δεν έχουν ήδη 
λογαριασμό στην Πύλη Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη θα χρειαστεί να 
δημιουργήσουν λογαριασμό (Account). Επιλέγοντας Sign Up (Δεν είστε μέλος;), θα ζητηθεί 
από το άτομο που δημιουργεί τον λογαριασμό, να συμπληρώσει το ονοματεπώνυμό του 
(Όνομα, Επίθετο), μία ηλεκτρονική διεύθυνση (Email) και έναν κωδικό (Password) για την 
εγγραφή. Αφού ολοκληρωθεί η δημιουργία του λογαριασμού, οι οργανώσεις μπορούν να 
πατήσουν πάνω στην επιλογή «Προγράμματα» και από τα διαθέσιμα προγράμματα να 
επιλέξουν το “Protecting democracy, human rights and the rule of law through an open civic 
space” και στη συνέχεια «Δημιουργία Αίτησης».  

 
6 Σε περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας υπό τον αποτελεσματικό έλεγχο της κυβέρνησης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 
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Οι οργανώσεις που έχουν ήδη λογαριασμό στην Πύλη Προγραμμάτων  του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη  δεν χρειάζεται να επαναλάβουν την διαδικασία εγγραφής αλλά συνδέονται 
κανονικά με το υπάρχον username και password και επιλέγουν το πρόγραμμα “Protecting 
democracy, human rights and the rule of law through an open civic space”. 

 
 

Κριτήρια και Διαδικασία Αξιολόγησης  
 
Κατά το πρώτο στάδιο της αξιολόγησης, θα ελεγχθούν τα διοικητικά κριτήρια και τα 
κριτήρια επιλεξιμότητας της αίτησης.    
  
Οι οργανώσεις θα έχουν προθεσμία πέντε (5) εργασίμων ημερών για να υποβάλουν 
υποστηρικτικά έγγραφα που τυχόν δεν έχουν προσκομίσει, έπειτα από υπόδειξη του 
Ιδρύματος Μποδοσάκη (Ελλάδα) ή του Κέντρου Στήριξης ΜΚΟ (Κυπριακή Δημοκρατία). 
Τα υποστηρικτικά έγγραφα περιλαμβάνουν οικονομικά και νομικά έγγραφα, την 
Υπεύθυνη Δήλωση ακεραιότητας (τόσο για τον φορέα υλοποίησης όσο και για τον τυχόν 
εταίρο του) και την Πολιτική Παιδικής Προστασίας (για έργα που οι δράσεις τους έχουν 
άμεση επαφή με παιδιά). Αναλυτικός κατάλογος των υποστηρικτικών εγγράφων 
βρίσκεται στο έντυπο «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων».  
  
Ο προϋπολογισμός του έργου δε θεωρείται υποστηρικτικό έγγραφο, αλλά βασικό 
έγγραφο και ως εκ τούτου, σε περίπτωση που δεν υποβληθεί εξαρχής, οι αιτήσεις θα 
απορρίπτονται αυτομάτως και οι οργανώσεις δε θα έχουν την προθεσμία των πέντε (5) 
εργάσιμων ημερών. 
 
Τα υποδείγματα των εγγράφων του προϋπολογισμού και της Υπεύθυνης Δήλωσης 
ακεραιότητας θα διατίθενται στην ιστοσελίδα του προγράμματος.   
 
Οι οργανώσεις των οποίων οι αιτήσεις απορρίπτονται λόγω μη συμμόρφωσης με τα 
διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια επιλεξιμότητας της αίτησης, θα ενημερώνονται 
μέσω e-mail και θα έχουν το δικαίωμα να ασκήσουν ένσταση εντός προθεσμίας πέντε (5) 
εργασίμων ημερών από την ενημέρωσή τους. Το δικαίωμα ένστασης ασκείται μόνο μία 
φορά σε αυτό το στάδιο. Η ένσταση πρέπει να τεκμηριώνεται πλήρως και να 
υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω e-mail στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που 
υπάρχει στην ενότητα Στοιχεία Επικοινωνίας το αργότερο μέχρι τις 17:00’ ώρα Ελλάδος, 
της 5ης και τελευταίας ημέρας της προθεσμίας.  
  
Οι ενστάσεις θα εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων και οι οργανώσεις θα 
ενημερώνονται για την απόφασή της εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από τη λήξη της 
προθεσμίας υποβολής της ένστασης. Η απόφαση που αφορά την ένσταση είναι 
αμετάκλητη.    
  
Κατά το δεύτερο στάδιο, οι αιτήσεις που πληρούν τα διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας θα  βαθμολογούνται από δυο (2) αμερόληπτες/-ους αξιολογήτριες/-ητές 
που θα έχουν οριστεί από το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ. 
Τουλάχιστον μία/ένας θα είναι ανεξάρτητη/-ος (εξωτερική/-ός) από το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ και θα έχει επιλεγεί μέσα από διαδικασία 
ανοιχτής πρόσκλησης. Οι αξιολογήτριες/-ητές θα υποχρεούνται να υπογράψουν μία 
δήλωση μη σύγκρουσης συμφερόντων σε σχέση με τις οργανώσεις, τις αιτήσεις των 
οποίων θα κληθούν να αξιολογήσουν.   
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Οι αξιολογήτριες/-ητές θα αξιολογήσουν ξεχωριστά και ανεξάρτητα την αίτηση έργου 
σύμφωνα με τα Κριτήρια Αξιολόγησης που ορίζονται παρακάτω. Για την αξιολόγηση της 
αίτησης λαμβάνεται υπ’όψιν ο μέσος όρος βαθμολογίας των δύο αξιολογήσεων. Για την 
περαιτέρω εξέταση της αίτησης, απαιτείται ο ελάχιστος μέσος όρος βαθμολογίας της 
αίτησης να είναι εξήντα (60) βαθμοί.    
    
Εάν η διαφορά μεταξύ των βαθμολογιών είναι μεγαλύτερη από το 30% της υψηλότερης 
βαθμολογίας, η αίτηση θα αξιολογείται και από τρίτη/-ο αξιολογήτρια/-ητή η/ο οποία/-
ος θα οριστεί από το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ και θα είναι 
ανεξάρτητη/-ος από τους δυο φορείς.   
  
Σε τέτοια περίπτωση, ο μέσος όρος των δύο εγγύτερων βαθμολογιών θα αποτελεί τον 
τελικό μέσο όρο βαθμολογίας και θα λαμβάνεται υπ’ όψιν για την κατάταξη της αίτησης. 
Οι αιτήσεις που θα συγκεντρώνουν ελάχιστη βαθμολογία εξήντα (60) βαθμών θα 
κατατάσσονται σύμφωνα με τη βαθμολογία τους, χωρίς καμία αλλαγή στη σειρά 
κατάταξης.    
  
Οι επικρατέστερες στη σειρά κατάταξης αιτήσεις και ένα τουλάχιστον επιπλέον 10% των 
επικρατέστερων στη σειρά κατάταξης αιτήσεων θα ελεγχθούν, κατά το τρίτο στάδιο της 
διαδικασίας αξιολόγησης, για τη νομική επιλεξιμότητα των υποψηφίων φορέων 
υλοποίησης και των εταίρων, όπως αυτή περιγράφεται στην προηγούμενη ενότητα.  
  
Οι αιτούσες οργανώσεις των οποίων οι αιτήσεις θα απορρίπτονται λόγω μη 
συμμόρφωσης με τα κριτήρια νομικής επιλεξιμότητας του υποψηφίου φορέα υλοποίησης 
και του εταίρου (αν υπάρχει), θα ενημερωθούν μέσω e-mail και θα έχουν το δικαίωμα να 
ασκήσουν ένσταση εντός προθεσμίας πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την ενημέρωσή 
τους. Το δικαίωμα ένστασης ασκείται μόνο μία φορά σε αυτό το στάδιο.  
  
Η ένσταση πρέπει να τεκμηριώνεται πλήρως και να υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω e-
mail στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που βρίσκεται στην ενότητα Στοιχεία 
Επικοινωνίας το αργότερο μέχρι τις 17:00’ ώρα Ελλάδος, της 5ης και τελευταίας ημέρας 
της προθεσμίας.  
 
Οι ενστάσεις θα εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων και οι υποβάλλοντες θα 
ενημερώνονται για την απόφασή της εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από τη λήξη της 
προθεσμίας υποβολής της ένστασης. Η απόφαση που αφορά την ένσταση είναι 
αμετάκλητη.   
  
Τα κριτήρια αξιολόγησης της αίτησης και η μέγιστη βαθμολογία ανά κριτήριο είναι τα 
παρακάτω:  
   
   

Κριτήρια Αξιολόγησης  Μέγιστη 
Βαθμολογία  

1. Ικανότητα και Συνάφεια του υποψήφιου φορέα υλοποίησης και 
του εταίρου  (αν υπάρχει συνεργασία) 
• Χρηματοοικονομική Ικανότητα  
• Οργανωτική Ικανότητα & Τεχνογνωσία  
• Αποδεδειγμένη Σχετική Εμπειρία  

20  

2. Συνάφεια και Αιτιολόγηση των Δράσεων  
• Οι περιγραφόμενοι σκοποί, στόχοι, δράσεις, παραδοτέα και 

αποτελέσματα της προτεινόμενης δράσης είναι συναφή με 

25  
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τους στόχους και τις προτεραιότητες της Ανοικτής 
Πρόσκλησης.  

• Η προτεινόμενη δράση αιτιολογείται πλήρως ως αναγκαία 
και επωφελής για τις προτεινόμενες ομάδες-στόχους.  

3. Ποιότητα, αντίκτυπος και βιωσιμότητα των προτεινόμενων 
δράσεων – λαμβάνοντας υπ’ όψιν την ισότητα των φύλων και την 
ενσωμάτωση των ίσων ευκαιριών  

 

25 

4. Συμμετοχή οργανώσεων βάσης7 / μικρών οργανώσεων8 /  
οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε αγροτικές περιοχές9 Για τις 
μικρές επιχορηγήσεις, οι οποίες προορίζονται αποκλειστικά για 
μικρούς οργανισμούς της Κοινωνίας των Πολιτών, θα αξιολογηθεί μόνο 
η συμμετοχή οργανώσεων βάσης ή οργανώσεων που 
δραστηριοποιούνται σε αγροτικές περιοχές. 

5 

5. Ευρωπαϊκές συνεργασίες  5  
6. Σχέση κόστους απόδοσης (με βάση τον υποβληθέντα 
προϋπολογισμό του έργου) 

 

20  

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  100  

 
Η Επιτροπή Επιλογής θα εξετάσει τη λίστα κατάταξης των αιτήσεων βάσει της βαθμολογίας 
λαμβάνοντας υπόψη τα σχόλια των αξιολογητών/τριών. Η Επιτροπή Επιλογής ενδέχεται να 
τροποποιήσει την κατάταξη των αιτήσεων μόνο σε αιτιολογημένες περιπτώσεις, εάν αυτό 
κρίνεται απαραίτητο για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος. Η Επιτροπή Επιλογής 
θα διασφαλίσει ότι τουλάχιστον το 30% του προϋπολογισμού της εκάστοτε ανοιχτής 
πρόσκλησης θα πρέπει να διανεμηθεί σε μικρές οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών για 
την υλοποίηση μικρών έργων. Η απόφαση της Επιτροπής Επιλογής είναι οριστική και 
αμετάκλητη.   
 
Επιπλέον, η Επιτροπή Επιλογής θα καθορίσει το ακριβές ποσό της επιχορήγησης για κάθε 
εγκεκριμένο έργο, το οποίο θα βασίζεται στον υποβληθέντα προϋπολογισμό, με τυχόν 
προσαρμογές, μόνο εάν αυτό κρίνεται απαραίτητο, σε περιπτώσεις μη επιλέξιμων 
δράσεων/δαπανών ή/και υπερκοστολογημένων δράσεων. Στην τελευταία περίπτωση, το 

 
7 Μία οργάνωση βάσης (grassroots) για τους σκοπούς του προγράμματος είναι μια μη κυβερνητική 
οργάνωση που δημιουργείται και λειτουργεί σε τοπικό επίπεδο, συνήθως με πρωτοβουλία μελών της 
κοινότητας που είναι ευαισθητοποιημένοι για έναν συγκεκριμένο σκοπό ή ζήτημα. Οι οργανώσεις 
αυτές συχνά εργάζονται για την αντιμετώπιση κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών 
προβλημάτων στις ίδιες τους τις κοινότητες, χωρίς την επιρροή ή την υποστήριξη μεγαλύτερων 
οργανισμών ή κυβερνήσεων. Συνήθως συγκροτούνται από εθελοντές που επηρεάζονται άμεσα από τα 
ζητήματα που επιδιώκουν να αντιμετωπίσουν και βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στη συμμετοχή και την 
υποστήριξη της κοινότητας για την επίτευξη των στόχων τους. Μπορεί να εστιάζουν σε ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων, όπως η φτώχεια, η εκπαίδευση, η υγεία, το περιβάλλον, τα ανθρώπινα δικαιώματα και 
η κοινοτική ανάπτυξη. Συχνά χρησιμοποιούν στρατηγικές κινητοποίησης και ενδυνάμωσης της 
κοινότητας για να επιφέρουν αλλαγές, και μπορεί να ασχοληθούν με τη συνηγορία και τη δημόσια 
εκπαίδευση για να ευαισθητοποιήσουν τη κοινή γνώμη σχετικά με τον σκοπό τους 
8 Μία μικρή ΟΚοιΠ για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος είναι μια ΟΚοιΠ με ετήσιο κύκλο 
εργασιών μικρότερο από €40.000. 
9 Στην Ελλάδα όλες οι περιοχές θεωρούνται ως αγροτικές ή / και απομακρυσμένες εκτός από τις 
ακόλουθες: Όλοι οι δήμοι του νομού Αττικής (εκτός των νήσων) και όλοι οι δήμοι του νομού 
Θεσσαλονίκης.  
Στην Κυπριακή Δημοκρατία, όλες οι περιοχές θεωρούνται ως απομακρυσμένες, εκτός από τους δήμους 
των πόλεων της Λευκωσίας, της Λάρνακας και της Λεμεσού. 
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Ίδρυμα Μποδοσάκη/Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ θα ζητήσει από τις αιτούσες οργανώσεις 
σχετικές διευκρινίσεις. 
  
Η τελική απόφαση θα ανακοινωθεί απευθείας στις οργανώσεις και τα εγκεκριμένα έργα θα 
αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Προγράμματος σε διάστημα τεσσάρων (4) μηνών από τη 
λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.  
  
Οι οργανώσεις θα έχουν δικαίωμα να ζητήσουν ανατροφοδότηση σχετικά με τις αιτήσεις 
τους, κατόπιν σχετικής ανακοίνωσης.   
 
 

Στοιχεία Επικοινωνίας 
 
Ερωτήσεις σχετικές με την Ανοιχτή Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων του προγράμματος 
μπορούν να σταλούν το αργότερο δέκα (10) εργάσιμες ημέρες πριν τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής των αιτήσεων στις παρακάτω διευθύνσεις, αναφέροντας στο θέμα του email τον 
τίτλο της πρόσκλησης στο πλαίσιο της οποίας υποβάλετε την αίτηση:  
 

o helpdesk@bodossaki.gr (για οργανώσεις στην Ελλάδα) 
o helpdesk@ngo-sc.org (για οργανώσεις στην Κυπριακή Δημοκρατία) 

 
Οι απαντήσεις θα αναρτώνται στο έντυπο «Συχνές Ερωτήσεις» στην ιστοσελίδα του 
προγράμματος. Δε θα δοθούν ατομικές απαντήσεις. Συνεπώς, οι οργανώσεις 
προτρέπονται να συμβουλεύονται την ιστοσελίδα τακτικά. 
 
Ερωτήσεις σχετικές με τη συμπλήρωση της αίτησης μπορούν να υποβληθούν μέσω της 
Πύλης Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη στη σχετική ενότητα «Επικοινωνία 
με εκπρόσωπο του Προγράμματος», αφού προηγουμένως η οργάνωση έχει δημιουργήσει 
λογαριασμό (account) στην Πύλη. 
 
Πληροφορίες για την παρούσα ανοιχτή πρόσκληση υποβολής προτάσεων είναι επίσης 
διαθέσιμες στην πύλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 

  Μηχανισμός παραπόνων-καταγγελιών 
 
Όλα τα παράπονα που σχετίζονται με την υλοποίηση του Προγράμματος PLATO θα πρέπει 
να απευθύνονται και να διεκπεραιώνονται από την Επιτροπή Καταγγελιών του 
Προγράμματος. Η Επιτροπή Καταγγελιών είναι υπεύθυνη για την επεξεργασία και την 
έκδοση αποφάσεων σχετικά με καταγγελίες για πιθανή μη συμμόρφωση με τις αρχές της 
χρηστής διακυβέρνησης σε σχέση με την υλοποίηση του Προγράμματος.  
 
Η Επιτροπή Καταγγελιών εξετάζει τις καταγγελίες που λαμβάνει είτε απευθείας μέσω του e-
mail cerv-complaints@bodossaki.gr, είτε έμμεσα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή - 
European Education and Culture Executive Agency (EACEA). 

Η Επιτροπή Καταγγελιών λαμβάνει απόφαση εντός τριάντα (30) εργάσιμων ημερών από την 
υποβολή της καταγγελίας. 
 
Για τη διασφάλιση της διαφάνειας και της λογοδοσίας, σε περιπτώσεις απάτης δίνεται η 
δυνατότητα υποβολής καταγγελιών στην Ευρωπαϊκή υπηρεσία καταπολέμησης της απάτης 
(OLAF) μέσω της ιστοσελίδας του προγράμματος. Περισσότερες πληροφορίες για την 
υποβολή καταγγελιών μέσω OLAF μπορείτε να βρείτε εδώ.   

../mailthelpdesk@bodossaki.gr
mailto:helpdesk@ngo-sc.org
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/plato-cerv/programma-plato/
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/plato-cerv/programma-plato/
https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls20
mailto:cerv-complaints@bodossaki.gr
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/plato-cerv/programma-plato/
https://anti-fraud.ec.europa.eu/olaf-and-you/report-fraud_el
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Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 

 
Σχετικά με την πολιτική προστασίας προσωπικών δεδομένων που εφαρμόζεται στο πλαίσιο 
υλοποίησης του προγράμματος, παρακαλούμε δείτε τη γενική πολιτική – ενημέρωση του 
Ιδρύματος Μποδοσάκη εδώ , τη γενική πολιτική - ενημέρωση του NGO Support Centre εδώ, 
καθώς και την ειδική ενημέρωση για την πολιτική που εφαρμόζουν το Ίδρυμα Μποδοσάκη 
και το NGO Support Centre εδώ.  

 
10 Μαρτίου 2025 

https://www.bodossaki.gr/politikiprostasias/
https://ngo-sc.org/data-protection-policy/
https://www.bodossaki.gr/enimerosi-gia-tin-epexergasia-prosopikon-dedomenon-programma-plato-cerv/

